山海关区旅游市场缘何持续火爆

加快建设新时代沿海强市美丽港城

□记 者 孙也达 通讯员 孙 怡 胡伟达

8月16日,雨后初晴,古城山海关 天高云淡雄关巍峨。长城上、大海边、 古城内游人如织、摩肩接踵。

进入暑期以来,山海关古城的酒店、民宿几乎天天爆满,旅游市场持续火爆。尤其是8月5日那天,全区接待旅游人数超过8.96万人次,创下近年来的新高。山海关区文旅委主任白永革介绍,今年前7个月,山海关区各旅游景区共接待游客301.39万人次,同比增长12.81%。其中天下第一关、老龙头、孟姜女庙3个主要景区总计接待游客202.62万人次,实现门票收入5665.25万元,同比分别增长28.40%、11.36%。

山海关区旅游市场持续火爆,与山海关区坚持优化旅游环境、丰富旅游产品的努力密不可分。近年来,山海关区坚持以问题为导向,建立健全旅游发展全面协调、旅游市场综合执法、旅游投诉统一受理等综合监管机制,着力增加旅游项目、丰富旅游内涵、提升旅游品质,旅游服务质量进一步提高,市场秩序进一步优化。

聚合力 提升城市形象

针对追逐揽客等一些影响城市形

福彩献真情慈善助

235 名家庭贫困 学生获资助

本报讯(记者孙也达)8月15日 秦皇岛市第十七届 福彩献真情

此次活动旨在帮助品学兼优但

慈善助学子 助学金发放仪式举行, 235名即将步入大学校门的家庭贫 困学生每人获资助1.1万元。

家庭贫困的学生圆大学梦。据了

解 秦皇岛市民政局、市福彩中心和

市慈善协会今年5月启动此项活动,

市民政局、市慈善协会分别筹集到

一些福彩公益金、爱心捐款 用于资

助今年考上大学的235名家庭贫困

献真情慈善助学子 活动已累计投

入资助金3700万元 帮助7100多名

寒门学子开启了希望之门、铺就成

才之路,曾多次荣获中华慈善总会、

2002年以来,秦皇岛市 福彩

学子 助学金发放

2018年8月21日 星期二

版面编辑 :周远 视觉编辑 韩永辉

今年我们都收到好几面锦旗了。除了保障市民、游客的合法权益,民警还真诚耐心地服务游客,用行动维护山海关旅游的口碑。山海关区公安分局旅游警察大队大队长王文博说,前两天有位导游捡到游客遗失的苹果手机,交到我们这儿。因为失主觉得不可能找回来了,所以一没报案、二没打电话寻找。但是我们的工作人员还是千方百计联系上了失主,最终用快递把手机给她寄了回去。

零容忍 优化市场环境

8月16日,山海关古城南门外,哈尔滨师范大学美术学院学生小吴正在画水彩画。小吴和同学们在这儿写生

快一个星期了。来之前我们上网查了好久,做足了功课,生怕吃亏。到山海关一看,所有的消费都明码标价,清清楚楚。店里营业执照、举报电话都在墙上挂着看着就让人放心。

为营造和谐有序的消费环境、近年来,山海关区古城管委、市场、交通、物价等职能部门协调联动,密切配合,积极推进旅游市场整治,严厉打击非法营运和出租车欺客、宰客等经营行为查力规范客运秩序,并加大市场巡,坚决查处无照经营、超范围经营活动,越励商户诚信经营,认真履行进货查验制度,与82家涉旅商户、14家停车场签订了价格承诺书、诚信经营承诺书。

市场监督管理局每周都会来店里检查几次,看看有没有卖假冒伪劣商品、三无食品的情况,有没有缺斤短两、以次充好等情况。在山海关古城东大街开店的付老板介绍说,如今在山海关旅游,游客的衣、食、住、行,可以放一百个心!而良好的旅游市场环境,也使得游客越来越多,商家的生意越来越火。

山海关区还在文旅委的微信公众 号开通 山海关旅游服务明星榜 定期 在涉旅行业评选 微笑服务明星 优秀 服务班组 不断提升全区旅游服务质

夜经济 丰富旅游产品

这次和家人一起来山海关玩,就

住在古城里了。没想到晚上还有夜场,古建筑上的灯全亮了,让我们看见了古城夜晚不一样的美。夜市上有各种地方美食,路边还有弹着吉他唱民谣的歌手表演,非常有生活气息,恨不得就在这里长住不走了。 来自天津的刘女士对山海关古城的变化赞不绝口。

以前古城晚上没什么活动,冷冷清清的,现在活动可多了。 山海关古城西大街上,经营林家静享庭院的龚女士说,在山海关 留下来 的游客越来越多了。 随着人气儿越来越高,生意也越来越好做了。我们家以前只经营餐饮,去年推出了精品民宿。如今床位紧俏得很,每天电话预订、网上预订的都很多,不提前预订根本排不上。

当台风 摩羯 来袭时

几名秦皇岛普通人的爱心善行现场片断



董万华(右一)和居民共同清掏井箅子。通讯员 曹建雄摄

市中级法院

省慈善总会慈善项目奖。

学生圆大学梦。

举办开放日活动

本报讯(记者孙也达 通讯员 王鹏)8月14日上午 秦皇岛市中级 法院举办 知法明理守诚信 法院开 放日 3名法官向近百名青少年、家 长介绍了法律层面上的诚信责任、 失信代价 给孩子们上了一堂生动 的诚实守信法治教育课。

近年来,社会诚信建设日益成为全社会关注的热点问题。秦皇岛市中级法院希望通过此次活动,教育青少年深刻理解诚信不仅仅是一种道德要求,更是一种法律责任,从小树立强烈的诚信意识,从小事做起,做诚实守信的好学生、好少年。

秦皇岛市中级法院政治部副主任甘军说,今后该法院还要举办更多法律诚信实践教育,让更多群众树立强烈的诚实守信意识,履行诚信责任。

日和

宪法精神宣讲小分队 深入基层宣讲

本报讯(记者孙也达 通讯员 刘艳丽)自7月份以来,昌黎县宪法 精神宣讲小分队活跃在昌黎县的机 关单位、社区村庄、景区景点,向机 关干部、市民群众、企业职工、外地 游客宣讲宪法精神。

据悉,该小分队由县委宣传部骨干、县委党校优秀教师等组成。按照全覆盖,推动宪法精神进机关、进农村、进社区、进企业、进校园、进网络的要求,小分队分层次、分受众、多形式地开展宣讲,宣讲到每位党员、干部、群众,使宪法精神真正入耳、入脑、入心。目前,小分队已深入机关、农村、社区、学校、企业宣讲30场次,进行网络宣讲近20次(条)受众达万余人次。

民

民医

如果不是遇到他们,孩子有可能就烧坏了,想想就后怕。男童的母亲王婷婷说,孩子现在病情稳定,预计再过一周就会出院。

地点 海港区滨河路市场附近。

蓝天救援队队员 快乐小爆 半仙 和 燕大弓箭手 (网名)开车路过滨河路市场附近时 发现因道路施工,挡板将一侧道路阻挡,市场前的积水足有一米深,3辆小轿车熄火困在水中。

队员们立刻拿出安全绳,涉水用安全绳把自己的车和被救援车辆相连。连上绳索后,队员们慢慢加大油门,将被困水中的3辆小轿车——拉出,并送到安全位置。还没等队员们离开,又有一辆车也在积水中熄火了,救援过程就又重复了一遍。

随后,队员们又在和平大街上将一辆面包车从积水中拖出来。直到14时许,雨渐渐小了队员们才回家,这期

间他们忙得饭也没有吃一口。 地点 海港区居安中路。

5时刚过,海港区河东街道工人 北里社区老党员、68岁的董万华,拿 着耙子冒雨出门。他家门口附近的 居安中路地势低,附近的雨水基本 上都是从这里流入雨水管网。他担 心路上的井箅子又堵了,影响雨水 排出。

果然,居安中路上的井箅子几乎已经被树叶和垃圾堵死了,董万华立刻用耙子开始清理起来。

雨水不断流向井箅子,刚清理完不久的井箅子很快又被树叶和垃圾堵满。董万华就不断清理,一直持续到17时许。

受到董万华老人的感染,不少路过的居民也上前帮老人。

据了解,十几年来,每逢雨季,董万华都会清理居安中路的井箅子。我不图名也不图利,就是想为别人做一点事情。董万华老人平静地说。

经开区开展就业培训全覆盖工作

累计培训失业人员7163人 财政资金投入950.67万元

本报讯(记者孙也达 通讯员崔 炜) 我们村一起来的有好几个村民, 大家没地后都不知道能干点啥,这次 不但能免费学技能,还能给推荐工作,大家都很高兴。 8月5日,秦皇岛 经济技术开发区杨户屯村村民王亚萍 与20多名失业人员参加了面点制作培

□记者 孙也达

个港城。

男子招手拦车。

急 ,语速很快。

位置。

时间:8月14日。

秦皇岛市迎来台风 摩羯 的考

山海关区交通局执法人员叶宏

我孙子高烧近40 您能帮我把

没问题,让孩子上车。叶宏猛一

高烧的男童2岁。因大雨天打不上

验,在雨水中,一颗颗爱心、一件件善

行如暖流般流入人们心田 ,感动着整

地点:山海关区古城北门外。

猛、尹大伟在102国道巡查中,突然发

现大雨中一辆大货车停在路边,一名

孩子送到医院吗? 拦车男子神态焦

边说一边把车挪动到离货车更近的

车,所以男童的爷爷才在此拦车。等男

童及家人上车后,叶宏猛打开警灯,用

最快速度将他们安全送往山海关区人

王亚萍在土地被征收后,一直在家待业。今年8月初,她接到秦皇岛经济技术开发区人力资源和社会保障局关于免费对全区失业人员开展就业培训的消息后,就报名参加了面点制作

的培训。

秦皇岛经济技术开发区开展就业培训全覆盖工作,力求使每个失业人员都得到培训,以解决城乡失业人员就业问题,增加家庭收入。

从5月份开始,经开区面向社会公 开招标聘用10多家职业技能培训机构,面向全区失业人员开展就业创业培训。培训种类包含面点师、育婴师、保育员、汽车维修工等,培训费用全部由财政承担。

经开区利用 部门、街道、村 居 三级劳动保障网络,把培训信息 尽量传递到每名失业人员的家中,力求做到全覆盖。同时,对培训机构划出 及格线 ,培训结束后6个月内实现创业和就业的人员,财政报销全部学费;规定期限内没有完成就业的人员,财政报销80%学费,促使培训机构围绕实现就业的 精准培训 开设课程,不断加强推荐就业的力度,提高从培训到就业的转化率。

近年来,经开区始终坚持扩大职业技能和职业教育培训,不断提高区内人口就业率。截至目前,累计培训失业人员7163人,财政资金投入950.67万元。

省巡视整改暨 一问责八清理 专 项 行 动 整 改 回 头 看 •

本报讯(记者孙也达)在整改 回头看中,秦皇岛市委组织部对牵头负责的巡视整改中涉及的组织工作任务和超职数配备、违规进人、领导干部及其亲属违规经商办企业等清理整改工作,开展深入细致的回头看,全面自查梳理,建立完善工作台账,确保相关问题清理整改到位。

市委高度重视 回头看 工作,市委书记孟祥伟把省委巡视秦皇岛市各县区时指出的 3年不发展党员村问题 作为年度调研课题 深入一线调研情况,积极推动整改落实。市委组织部制造,是有实施方案组织部 回头看 实施方案组织部在市、县两级深入对照自查,成立 回头看 领导小组及办公室。办公室下设4个小组,分别负责巡视整改、超职数配备、违规进人、领导干部及其亲属违规经商办企业等4方面工作。同时,市委组织部还组织召开动员部署会,强势启动回头看工作。

为了消除顽疾、解决问题,市委组织部注重精细部署,紧紧围绕自查和清理做文章,以问题为导向谋划推进,以制度为标尺全面清理,以问责为手段倒逼落实。尤其是在前期工作中,坚持搞好自查、加强抽查、同步清查,明确以工作提示卡+调度会+实地督导的形式,推动工作开展。先后召开4次专题调度会就难点问题进行研究谋划,对上级要求进行安排部署,并先后10余次深入县区,就巡视反馈问题实地督导调度,推动整改落实。

市委组织部实行精准核对,务求整改取得实效。就巡视整改问题,2014年和2016年省委巡视秦皇岛市时,有13项市本级问题涉及市委组织部牵头整改,现已全部整改完成。针对省委巡视秦皇岛市各县区反馈需长期整改事宜,市委组织部实行

责任分包制度,明确整改时限,确保整改到位。就超职数配备干部问题 2014年全市在中组部挂账的1013人已全部消化完成,自查后没有发现新的超职数情况。就违规进人问题,全市已消化清理2641人。就领导干部及其亲属违规经商办企业问题 秦皇岛市对自查发现的8名县级干部没有如实报告亲属经商办企业的情况 对其中的6人进行诫勉 2人进行提醒谈话。

第十九届秦皇岛 国际葡萄酒节开幕

本报讯(记者孙也达)8月 18日 第十九届中国 秦皇岛国 际葡萄酒节在位于昌黎县的金 士国际葡萄酒庄启帷。

本届葡萄酒节由中国酒业协会、中国食品工业协会、秦皇岛市人民政府、天士力控股集团主办以欢乐、融合、发展为主题将持续至8月30日。葡萄酒节期间将举办激情夏日爱在酒乡秦皇岛葡萄酒生活之旅秦皇岛第四届自酿葡萄酒技术培训及品评大赛中国(秦

皇岛)首届功能食品与葡萄酒高峰论坛 华夏公司建厂三十周年庆典 四项活动。

秦皇岛拥有6万亩酿酒葡萄种植基地,成立了全国副有6万亩酿酒有6万亩酿酒有一个葡萄酒产业聚集区,以到真面为主题的休闲旅游初具重点发展产业之一。中国秦皇岛国际葡萄酒节连续举办十九届,已成为弘扬葡萄酒文化、汽造葡萄酒品牌、增进业界交流和友谊的重要平台。

山海关大樱桃 获得地理标志商标

成为全市第一件地理标志商标

本报讯(记者孙也达)近日,山海关大樱桃 地理标志商标由国家知识产权局商标局核准注册,成为秦皇岛市第一件地理标志商标。

近年来,秦皇岛市高度重视商标工作,全力推进商标战

略,连续3年有效注册商标年增长量超2000件。今年以来,秦皇岛市商标增量势头迅猛,1月至7月新增有效注册商标2763件,同比增长190%,比2017年全年增长数量还多244件。除山海关大樱桃之外,

貉皮 祖山柴胡 等4件地理标志商标申请也已进入公告程序,预计年内将获准注册。同时,抚宁生姜 青龙粘豆包卢龙红薯干 等3件地理标志商标申请已处于国家知识产权

卢龙甘薯 卢龙粉条 昌黎

局商标局待审状态中。 目前,全市共有有效注册 商标18519件,每万人拥有注 册商标60.26件,超过全省平均 水平。其中,涉农商标3294件、服务业商标6069件。服务 业商标占有效注册商标比率为

32.77% 居全省各地市之首。



日前,秦皇岛市档案馆工作人员指导海港区红旗里社区小朋友模拟体验档案修复。暑假期间,海港区开展了多种形式的模拟体验式教育活动,以丰富孩子们的假期生活。 通讯员 曹建雄摄